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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ БІЗНЕС-ПЛАНУ 

ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ 

 

Плануючи інвестиційну діяльність ми маємо уявляти, що 

хочемо мати з цього. Творчо підійти до вирішення поставлених 

задач. Розуміти, що шаблони і схеми нам не складуть скелет 

нашого бачення даного процесу. Хоча останні сформують підходи, 

опираючись на які ми досягнемо поставленої мети.  

Основне, за що не потрібно забувати, при розробці 

інвестиційного бізнес-плану – комерційну ідею, розкривши яку ми 

зацікавимо інвестора і останній буде готовий вкласти певні кошти 

для її реалізації.[3, с.59] 

Із вище зазначеного формуванню бізнес-плану інвестиційного 

проекту, на нашу думку, повинні передувати:  

1. Попередній аналіз ринку з метою висвітлення позицій 

аналізованої фірми на ньому. Її платоспроможність, ліквідність, 
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фінансова стійкість і цікавість до продукту (послуги), що вона 

виробляє (надає).[1] 

2. Обґрунтування комерційної ідеї, реалізація якої буде 

основним напрямком діяльності в плановому періоді.  

3. Підтвердження доцільності комерційної ідеї.  

4. Надання реалістичних доказів інвестору з приводу 

запропонованої ідеї і можливості її реалізації силами фірми.  

5. Визначення потреби у фінансуванні за конкретними 

напрямками по яких будуть витрачатися засоби інвесторів.  

Ця схема дозволяє створити враження глибокої 

пропрацьованості проекту. Проте, за формою пошуку результату 

не потрібно забувати про безпосередньо сам бізнес. Розробка 

бізнес-плану спроможна тільки допомогти рішенню проблеми, але 

однією уявою не вирішити її.  

Подана схема бізнес-плану зручна для ознайомлення із суттю 

запропонованої справи і відповідає структурі ділового циклу. 

Проте, це не означає, що і його розробка будується в такій же 

послідовності. Частіше усього формування окремих розділів 

здійснюється паралельно і має циклічний характер.  

Насправді, план починається з ідеї. А ця ідея може виникнути 

в будь якій точці ділового циклу. Вона може відноситись до самого 

продукту, засобові його продажу, організації виробничого процесу, 

сервісному обслуговуванню тощо.  

Далі необхідно глянути ступінь впливу ідеї на всі стадії 

ділового циклу. При цьому відбувається процес подальшої доробки 

ідеї, виходячи з нових знань про ринок, конкурентах, поводженні 

покупців і можливих технологіях виробництва продукту. На цьому 

етапі найкраще передбачити максимум припустимих варіантів, 
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для того щоб, надалі мати можливість вибору найбільше 

раціональних із них.  

Формуючи план не можна забувати, що будь-яка дія 

передбачає за собою визначені витрати. І якщо в будь-якому 

розділі плану передбачається конкретна схема здійснення бізнесу, 

то вона обов’язково повинна супроводжуватися оцінкою 

(калькуляції, кошториси) витрат. Потім вони збираються воєдино 

при розробці фінансового розділу і порівнюються з можливими 

прибутками.  

У результаті такого порівняння частіше усього випливає, що 

ефективність реалізації проекту не задовольняє підприємця. У 

цьому випадку необхідний аналіз отриманого варіанта фінансових 

потоків на предмет пошуку кризових точок у формуванні витрат і 

результатів. Вони можуть знаходиться на різноманітних стадіях 

ділового циклу.  

Знайдені таким чином точки примушують повернутися до 

відповідних розділів і належним чином переглянути їхній зміст, 

що, у свою чергу, змінить дані фінансового плану. Такі дії 

необхідно повторювати поки підсумкові очікувані результати 

виявляться прийнятними як для підприємця так і для можливого 

інвестора. Якщо такого взаємоприйнятного варіанта не вдасться 

досягти, то від подальшої роботи з планом краще відмовитися.  

Завершальним етапом упорядкування бізнес-плану є 

написання резюме. Для нього повинні бути відібрані найбільше 

виграшні місця з усіх його розділів. При підготуванні резюме 

необхідно пам’ятати, що саме цей розділ частіше усього надається 

першим і останнім для обраного інвестора у разі несприйняття їм 

проекту. 
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